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W nauce języka obcego najważniejsze jest dobre nastawienie i systematyczność. Podczas lekcji będziesz poznawał nowe słowa i wyrażenia, będziesz słuchał                      i oglądał materiały, dzięki którym będziesz zdobywał wiedzę nie tylko o języku, ale także o świecie. 

Oczekuję, że będziesz na każdej lekcji uważnie słuchał i brał w niej udział. Spełniając te dwa proste warunki będziesz otrzymywał dobre oceny. 

1. Co będzie oceniane?
Przed rozpoczęciem każdego działu otrzymasz od nauczyciela wykaz umiejętności i treści podlegające ocenie.
2. Formy i sposoby oceniania

· Będziesz oceniany za:

- sprawdziany ( materiał z każdego rozdziału)

- prace domowe

- wypowiedzi ustne

- systematyczność korzystania z platformy instaling

- prace zadawane za pośrednictwem internetu

- prace dodatkowe (projekty, prezentacje…)
· Pisemne sprawdziany, testy i oceniane będą zgodnie     z następującą skalą:

· 0 – 30 %
ocena niedostateczna

· 31 - 50 %
ocena dopuszczająca

· 51 - 75 %
ocena dostateczna

· 76 - 90 %
ocena dobra

· 91 – 100 %
ocena bardzo dobra

· ocena bardzo dobra + zadanie dodatkowe ocena celująca 

· Ocenę celującą możesz otrzymać za prace klasowe (ocena bdb +zadanie dodatkowe), samodzielne prace pisemne, projekty, prezentacje ustne, które wyróżniają się kreatywnością i wyjściem poza wymagania stawiane przez nauczyciela. 

· Szóstkę jako oceną semestralną/końcoworoczną możesz otrzymać wtedy, gdy za wszystkie sprawdziany dostaniesz szóstkę.
· Ocena na półrocze i koniec roku nie jest średnią arytmetyczną ocen cząstkowych.
3. Twoje prawa i obowiązki. 

· Na zajęcia będę przychodził/a  przygotowany/a, czyli będę: posiadał/a zeszyt, podręcznik, ćwiczenia oraz odpowiednim zasobem wiedzy.

· Będę pracował/a  systematycznie przez cały rok szkolny. Ocena semestralna                                 i końcoworoczna jest ustalana na podstawie wszystkich ocen cząstkowych                                           i jest odzwierciedleniem mojej pracy  w ciągu całego roku szkolnego. 

· Sprawdziany są poprzedzone powtórzeniem, obejmują materiał z całego rozdziału                      (5-6 lekcji) i mogą być poprawione.

· Wszelkie kwestie nie ujęte w niniejszym kontrakcie reguluje Wewnątrzszkolny System Oceniania. Wytyczne zawarte w tym dokumencie uznajemy za bezwzględnie obowiązujące.

· Oceny są jawne zarówno dla ucznia jak i dla jego rodziców (prace pisemne ucznia do wglądu rodzica w każdy pierwszy wtorek miesiąca).

· Kryteria oceny z języka angielskiego dostępne                   na www.zs-stanin.pl w zakładce do pobrania.
Rolą rodzica jest nadzorowanie pracy dziecka, zapewnienie dobrych warunków do nauki (m.in. stałej możliwości odtwarzania płyt CD), zapewnienie dostępu do Internetu oraz zachęcanie do nauki j. angielskiego jako ważnego w dzisiejszym świeci i wspieranie dziecka                  w nauce. Jest oczywiste, że rodzic nie musi sam znać języka angielskiego, aby pomóc swojemu dziecku w nauce – wystarczy, że będzie nadzorować i kontrolować jego naukę. W razie jakichkolwiek pytań i problemów rodzice zawsze mogą liczyć na moją pomoc.
W ocenianiu zdalnym obowiązują PZO zawarte w aneksie, zamieszczonym na stronie internetowej szkoły.
