PRZEDMIOTOWE  ZASADY OCENIANIA Z WIEDZY 
O SPOŁECZEŃSTWIE W SP

PZO z wiedzy o społeczeństwie zostały opracowane zgodnie z WZO zawartymi w statucie SP w Staninie    

Cele oceniania na lekcji:

1.Sprawdzanie znajomości wiedzy fachowej z tego przedmiotu, np. prawa człowieka,  samorząd, ustroje
2.Sprawdzanie umiejętności posługiwania się terminologią właściwą dla wos-u
3.Kształtowanie i ocenianie  myślenia przyczynowo- skutkowego

4.Kształtowanie patriotycznej i obywatelskiej postawy ucznia , dumy narodowej

5.Sprawdzanie wiadomości i umiejętności praktycznych, np. pisanie dokumentów typu podanie itp.
6.Wskazanie uczniowi, nauczycielowi i rodzicom umiejętności uczniów i pomoc   

   w wyborze formy wyrównania braków.

Szczegółowe zasady oceniania i sprawdzania:

Oceny  są jawne

Przyjmuje się, że ilość ocen w semestrze musi wynosić minimum 4 w klasach  VIII

Na ostateczny kształt oceny z wiedzy o społeczeństwie na semestr lub koniec roku szkolnego 
największy wpływ mają oceny cząstkowe ze sprawdzianów, za projekty (waga-3), z kartkówek i odpowiedzi ( waga-2).W dalszej kolejności brane są pod uwagę oceny za pracę na lekcji, prace domowe, oraz za aktywność (waga-1). Uczeń na każdej lekcji powinien posiadać: podręcznik, zeszyt . Sprawdziany zapowiadane będą tydzień przed terminem zaliczenia. Przewiduje się średnio dwa sprawdziany w semestrze oceniane następująco:
                                                 0 - 29%     niedostateczny

                                               30 - 49%     dopuszczający

                                               50 – 74%     dostateczny

                                               75 – 90%     dobry

                                               91 – 99%    bardzo dobry

                                              100% i praca bez jakichkolwiek błędów - celujący

Kartkówki zasadniczo piszą uczniowie z trzech ostatnich tematów. Nie muszą być zapowiadane, a poprawie podlegają tylko za zgodą nauczyciela (w ciągu tygodnia po otrzymaniu oceny).Z nieco większej ilości tematów  uczniowie mogą pisać kartkówkę, gdy materiał wymaga dokładniejszego utrwalenia, a uczniowie są poinformowani i wyrażą na to zgodę. Gdy widać, że uczeń ściąga na sprawdzianie lub kartkówce, poproszony przez nauczyciela o oddanie pracy, ma obowiązek wykonać polecenie. W przeciwnym wypadku może otrzymać ocenę ndst.
     Ocenę ze sprawdzianu można poprawić w ciągu dwóch tygodni od jej otrzymania. Uczniowie, którzy nie pisali pracy w pierwszym terminie, mają obowiązek zaliczyć tę partię materiału w ciągu dwóch tygodni, w przeciwnym wypadku mogą otrzymać ocenę niedostateczną. Brak zaliczenia pracy pisemnej( kartkówki, sprawdzianu) nauczyciel zaznacza w rubryce ocen symbolem „0”.
      Po upływie dwóch tygodni od pojawienia się tego wpisu w dzienniku 

nauczyciel wpisuje w miejsce „0”- niedostateczny. Odmowa odpowiedzi przez ucznia skutkuje wpisaniem oceny ndst. Ucieczka ze sprawdzianu lub kartkówki oznacza też wpisanie do dziennika oceny niedostatecznej. Dozwolone jest stosowanie w dzienniku skrótów: np.- uczeń nieprzygotowany, bz- brak zadania. Uczniowi przysługuje jedno tzw. nieprzygotowanie w semestrze bez podania przyczyny, z wyłączeniem zajęć, na których są zapowiedziane kartkówki lub sprawdziany. Dopuszcza się stosowanie plusów i minusów za pracę na lekcji. Za cztery plusy uczeń uzyskuje ocenę bdb. , za trzy minusy ocenę ndst..

       Dopuszcza się przesunięcie terminu zwrotu sprawdzianów przez nauczyciela o czas nieobecności nauczyciela oraz w okresie świąt i ferii. Rodzice mogą otrzymać sprawdzian do wglądu w dni otwarte szkoły. Sprawdziany przechowywane są do końca września każdego roku szkolnego. Informację zwrotną(ustną lub pisemną) stosuje się w przypadku prac pisemnych, w których uczeń powinien przedstawić własne zdanie, wykazać się samodzielnym myśleniem.
      O poprawę oceny semestralnej lub końcowo rocznej uczeń może starać się tylko wtedy, gdy był obecny na 80% zajęć, ma zaliczone wszystkie sprawdziany , prace pisemne i brakuje mu ok. 0,5 do oczekiwanej przez niego noty, np. ze średniej wynika 3,5 w takiej sytuacji może się poprawić na 4. Gdy uczeń spełnia wszystkie te warunki, zwraca się z prośbą o umożliwienie mu uzyskania wyższej oceny do nauczyciela przedmiotu ( ustnie lub pisemnie).Nauczyciel przygotowuje zestaw odpowiednich zadań. Jeśli uczeń otrzyma za nie ocenę, której oczekuje lub wyższą, uzyskuje na semestr lub koniec roku  tę pierwszą notę, jeśli zaliczy materiał na słabszą ocenę, otrzymuje na semestr lub koniec roku ocenę zaproponowaną przez nauczyciela. Na podwyższenie oceny ma też wpływ sukces w  konkursach(waga-3).
Kryteria ocen cząstkowych:

niedostateczny:

 Brak odpowiedzi, wykonania zadania lub sposób wykonania świadczący o całkowitym braku umiejętności i wiadomości; nawet mimo pomocy nauczyciela. Brak pracy domowej.
dopuszczający:

Brak pewnych podstawowych umiejętności i wiadomości, liczne błędy i luki; przy pomocy nauczyciela uczeń wykazuje częściowe zrozumienie prostych pojęć i procesów.
                                                          dostateczny:

Umiejętności i wiadomości opanowane na poziomie podstawowym, zauważalne braki i błędy, które nie dotyczą jednak najważniejszych pojęć i procesów.

                                                          dobry:

Ugruntowane umiejętności i wiadomości na poziomie podstawowym, pojedyncze błędy i niejasności nie dotyczą najważniejszych pojęć i procesów, dopuszczalne trudności ze stosowaniem wiedzy i umiejętności do analizy i rozwiązywania problemów związanych z danym obszarem.
                                                         bardzo dobry:

Umiejętności i wiadomości na bardzo wysokim poziomie, bezbłędne wykonanie zadania (ew. w określonych przypadkach dopuszczalne 1-2 błędy lub niejasności), stosowanie wiedzy i umiejętności do analizy, oceny i rozwiązywania problemów związanych z danym obszarem.
                                                        celujący:

Pogłębione umiejętności i wiadomości, samodzielne rozumowanie i wnioskowanie, biegłość w stosowaniu wiedzy i umiejętności do analizy, oceny i rozwiązywania problemów, także tych wykraczających poza obszar objęty danym wymaganiem. Bardzo dobre wyniki osiągane w konkursach.
                                                                                                                 Opracowała:
                                                                                              Alina Celińska – Jakubowicz 
Małgorzata Jastrzębska

